



## Фофонова Елена Владимировна

Первое образование по специальности «Историк. Преподаватель по специальности «История»» получила в 2001 г. Считаю, что мне очень повезло в университете с преподавателями. История, археология, мировая художественная культура, философия на нашем факультете преподавались на высочайшем уровне. Университет научил меня ставить цели и идти к ним маленькими шагами. Это был период непрерывного роста и погружения в интереснейшие науки.

Сразу после ВУЗа я устроилась на работу в училище и постаралась передавать студентам то, что получила от своих преподавателей – любовь к истории и философии.

Второе образование по специальности «Экономист» получила, закончив институт экономики и права в 2009 г. Имею опыт предпринимательской деятельности. Но преподавание тянуло обратно. Не побоялась вернуться в образование и снова пройти весь путь.

В настоящее время являюсь преподавателем истории, основ философии и экономических дисциплин.

На мой взгляд успех – это когда ты занимаешься «своим» делом, которое тебе нравится и ты видишь результат в победах своих студентов, в оценке своей работы коллегами, в удовлетворении от того, кто ты есть. Своей сильной стороной считаю упорство.

В своей работе много внимания уделяю дисциплине «Основы предпринимательской деятельности», особенностью дисциплины является ее активная основа. Необходимо научиться мыслить свободно от штампов, генерировать идею, воплощать ее образ в бизнес-модели. Это свобода, творчество и ответственность в одном флаконе. Хочу надеяться, что данные знания пригодятся студентам в жизни. Многие ведут свои бизнес-проекты: например, одна студентка делает на продажу украшения из радиотехнических деталей – уникальный и востребованный для определенной аудитории продукт. Теоретические знания по дисциплине способствуют освоению новых инструментов по ведению бизнеса. Большую помощь в преподавании экономических дисциплин мне дал собственный опыт участия в предпринимательской деятельности, а также курсы бизнес-тренеров Санкт-Петербурга.

В 2023 году команда «Цифровой металл» нашего колледжа стала победителем в номинации «Креативная команда» на Всероссийском чемпионате по предпринимательству. Горжусь своими студентами, надеюсь, что данный опыт пригодится им в жизни.

Мой успех – это успех моих студентов, раскрытие их творческого потенциала.

Формула успеха – это любовь к своему делу, удовольствие от работы с молодежью, жажда непрерывного развития, отсутствие скуки.

Что касается истории, то она сопровождает меня всю свою жизнь. Благодаря своим преподавателям я получила навык отстраненного наблюдения за ходом истории без эмоционального вовлечения, так как это может привести к искажению интерпретации событий. В настоящее время, как никогда, история предстает беззащитной, так как во многих странах предпочтение отдано изменению прошлого, выборке удобных для этого фактов и игнорирование реальности. Важно отстаивать исторические факты, учить молодежь критически относиться ко многим озвучиваемым «новым версиям» истории. Это большая работа, непрерывная, которая идет каждую минуту.

Считаю, что судьба благосклонна ко мне, так как меня всегда окружают любознательные студенты и замечательные коллеги. С первых лет преподавательской деятельности впитывала опыт своих коллег-наставников. Далее происходила трансформация приобретенных знаний и опыта в некую самобытную систему преподавания. Теперь и сама могу поделиться опытом и знаниями с молодыми преподавателями. Эта преемственность дает энергию.

Из всех педагогических технологий предпочитаю игровую, сторителлинг, когда в процесс обучения вовлечены все, как субъекты, а не объекты.

Главное – показать возможности, раскрывать таланты, идти вперед.